

焦作市城乡一体化示范区“万人助万企”活动

工作简报

第 17 期

示范区“万人助万企”领导小组办公室 2021 年 7 月 24 日

示范区自然资源和规划局 7 月 24 日，示范区自然资源和规划局深入分包企业开展抗汛救灾及恢复生产生活指导服务活动，尽快恢复企业正常生产经营秩序。一是高度重视，迅速行动，精准服务。为全面了解企业所受影响，确保暴雨过后企业安全复工复产，该局迅速行动、高效运转、精准服务，将全体工作人员分成 6 支服务组，在助企干部的带领下及时赶赴分包企业，帮助指导分包企业的生产经营恢复，切实将“万人助万企”活动精神落到实处。二是强化举措，立足实际，纾困解难。进企业门、理企业事、帮企业忙，助企服务组对企业复工过程中的实际问题及时帮助解决。如：对河南锐特热力管道科技公司厂区停电问题，积极联系供电部门尽快恢复供电；对焦作博誉汽车配件有限公司建筑裂缝、漏水等情况，协调中轴公司和文昌办事处提供临时住所解决工人居住；对浦丰钢构有限公司通讯不畅问题，积极协

调移动公司尽快恢复通讯；对焦作福晋机械制造有限公司、瑞诚机械有限公司厂区积水问题，联系相关设备帮助企业抽排积水、清理淤泥，现已基本抽干积水。同时，指导企业全面排查电力线路，消除电力灾害隐患。组织企业全区域消杀，防止发生次生灾害。

示范区科创局 连日来，河南地区遭遇特大暴雨，为保障群众和企业的切身利益，7月21日一早，科创局助企干部立即行动，冒雨赶赴帮扶企业开展防汛救灾工作。

钰欣机械由于受20日晚暴雨影响，材料仓库因地势较低已经进水。科创局助企干部积极和钰欣机械结合，调度设备帮助企业紧急抽排积水，并立即组织人手转移库存原材料，保障了企业人员和财产安全。

振新生物厂区门前因管网缺陷排水不利，造成大量积水，严重影响了人员、车辆的通行。科创局助企干部抵达现场后，立即协调企业设置警示标志，转移低洼地区物资设备，及时排水自救。同时，强化企业防灾抗灾意识，加强生产安全管理，保障企业正常生产经营。

科创局将持续站在防汛一线，与帮扶企业紧密结合，及时帮助企业解决防汛工作存在问题，保障人民群众的生命和财产安全！

示范区工信局 连日来的强暴雨，众多企业不同程度地遭受洪涝灾害。区工信局统筹力量、科学调度，积极协调各职能部门抢修水电、交通、通信等基础设施，推进企业有序复工复产。

助力企业恢复生产。一是保障企业生产要素。汛情逐渐加重，部分企业发生停电、通信中断等问题，区工信局为确保正常运行，主动协调供电分局、移动公司等单位，对供电线路、网络基站等设备进行逐项排查，并积极抢修。深入企业查看电力恢复情况，强调汛期用电安全事项。协调移动公司派出专业人员进行基站抢修，调配应急供电车保证基站用电。目前基站设备已基本抢修完成，正在对基站数据进行更改恢复，移动信号周六下午前可恢复正常。联通、电信信号均可正常使用。二是发挥助企干部帮扶作用。为进一步动员全区助企干部工作积极性，区工信局向全区 102 名助企干部发放了《助企干部一封信》，号召全区助企干部冲锋在前、勇挑重担，全力帮助企业减灾脱险，指导企业深入开展隐患排查，特别是做好重点部位的排查防控和次生灾害的防御，协助企业汛后有序复工复产。

组织企业防汛消杀。为有效预防和控制灾后传染性疾病的发生，确保职工身体健康和企业正常生产经营，工信局配合区卫健委，积极组织全区 40 家重点工业企业负责人召开防汛消杀培训会。指导各企业认真开展卫生清理、防疫和疫苗接种等工作，对企业过水区域及公共设施全面开展消杀工作，确保大灾之后无大疫，为企业恢复生产奠定良好基础。

发挥企业社会责任。引导企业提升社会责任感，弘扬正能量，积极为受灾群众捐赠物资。先后组织蒙牛公司捐赠牛奶 1000 件，明仁公司捐赠苏打水 1000 件，卓立公司捐赠花露水 1000 瓶、风油精 1000 盒，迈科公司卫生纸 3000 卷。

千年冷冻在企业面临重整、经济困难的情况下，主动承担孙村 500 多名受灾群众迁安工作，从 21 日开始为受灾群众提供免费食宿，彰显了企业家的社会责任担当。

报：省“万人助万企”第八工作组第四小组，示范区、高新区领导班子成员
发：区直各局委办，各乡镇（街道）

责任编辑：梁玉倩 白胜杰 (sfqwrzwqbgs@163.com) （共印 55 份）